



陳鑑林（左一）昨天陪同數名內地投資者向金管局投訴

## 內地客投訴購 Accumulator 輸數億

【本報訊】一批內地投資者昨日向金管局投訴，被本港銀行欺騙購買股票累計期權（Accumulator），涉及總金額約幾億元。他們約見金管局助理總裁李令翔，要求金管局調查銀行銷售是否違規，並在會後引述對方表示，金管局去年十至十一月已收到有關投訴，但由於進行雷曼迷債調查佔去了不少人事，承諾三個月內將進行徹查。

### 逾十苦主組聯盟

六名內地投資者昨日到金管局投訴，指他們在香港的星展、滙豐、花旗和荷蘭銀行等開設私人銀行戶口投資，但在購買投資產品時不清楚產品性質，懷疑銀行銷售手法存有誤導，每人損失介乎一千萬元至三千萬元，他們分別來自北京、上海、廣州

。他們與金管局代表商討約一個半小時，引述對方答應徹查事件，三個月後會有回覆。

有投資者表示，已經組成一個十多人的「香港私人銀行受害者聯盟」，涉及投資金額約四至五億元。他批評，銀行向他推銷產品時，並無解釋清楚投資產品的結構、性質和風險，亦無要求他們簽署評估風險的授權書，懷疑受騙。

有投訴人稱，本港銀行向他推銷投資產品時，刻意隱瞞風險，導致他們有損失。其中一名本身是律師的投資者表示，個人損失了三千萬元，但他不明白銀行合約中的條款，誤以為只是買股票，要求銀行百分百賠償。他稍後會到警方商業罪案調查科報案。

會後，協助投訴人的民建聯立法會議員陳鑑林

會後表示，金管局助理總裁李令翔在會上向苦主道歉，並說於過去一年，金管局主要調動了人手處理雷曼事件，因此處理期權時有阻滯，未來三個月會處理期權個案，如果表面證據成立，將進行內部調查。陳鑑林又說，部分投訴人稍後會向警方商業罪案調查科求助，以及自行向銀行追討賠償。

### 金管局允徹查

有投資者引述，李令翔提醒他們，礙於金管局職權，事主未必可以取得全數賠償；他個人就擔心不夠錢在香港打官司追討賠償。另一位投資者說，並不是因為知道本港銀行願意賠償給雷曼投資產品的苦主，才來港投訴，強調已一早有追討行動，只是金管局早前沒有理會。

## 「寧願自己慳啲」都要「子女」健康

# 寵物展貓狗補品熱賣

一連三日的《第四屆香港國際寵物用品展覽暨水族博覽》昨天揭幕。金融海嘯下，有寵物界人士預料，雖然寵物狗的銷售額會下跌兩至三成，但有不少狗主「寧願自己慳啲」，亦不會扣減花於寵物身上的費用。另外，場內有不少貓狗的醫療藥方及「補身」產品出售，銷情不俗。

本報實習記者 黃頌文

一連三日的《第四屆香港國際寵物用品展覽暨水族博覽》昨在亞洲國際博覽館展開，共一百五十個參展商參與。一寵百貨董事總經理張善浩坦言，金融海嘯下，生意會有輕微影響，整體銷售額預料將減少百分之五，寵物狗的銷售額亦會減少兩至三成，然而，他對是次寵物用品展覽表示有信心，認為展覽會吸引不少寵物主人到場掃平貨，期望整體銷售額能較去年上升一成。

### 花近二千元掃貨

張善浩又說，飼養狗貓的人士並不會因經濟環境轉差而苛待自己的寵物，故狗糧及狗隻用品需求不會減少。的確，有不少狗主均異口同聲說，「寧願自己慳啲」，亦不會扣減花於寵物身上的費用。

狗王太，在會場花近二千元買了一大堆狗糧及狗隻沐浴露，她稱每月都要用二三百元買狗糧，又說，「好似湊仔咁，唔會慳！」。

人類在追求健康時，亦不忘寵物的需要，在場館繞一周，就發現有不少狗貓的醫療藥方及「補身」產品出售，如抑鬱藥及靈芝蟲草等。寵物用品公司 Petagon Limited 營業經理胡小姐指，與人類一樣，狗隻亦有情緒病，例如有些狗隻因較少外出，或不習慣接觸陌生人，牠們會容易精神緊張，情緒波動。她說，治療貓狗糖尿病及心臟病藥物，上半年度銷售額增加近三成。



▲王太表示，不會因為經濟問題而減少寵物身上的花費  
（本報攝）

◀會場內有不少貓狗「補品」售賣，包括一百多元一瓶的靈芝蟲草  
（本報攝）



五位日本評審以錦鯉的花紋、色澤及體線條等作為評分準則

## 奪冠錦鯉身價漲十倍

【本報訊】實習記者黃頌文報道：由香港國際錦鯉俱樂部主辦，第二回錦鯉品評會昨於《第四屆香港國際寵物用品展覽暨水族博覽》舉行，經五名日本振興會資深評審鑒賞後，一條身長六十公分，從日本購入的紅白錦鯉，從六十多條同級錦鯉中脫穎而出，奪得全體總合冠軍。海港錦鯉集團的魏文輝表示，這條紅白錦鯉登冠後的身價將跳升十倍。

第二回錦鯉品評會共設一百六十個獎項，五名日本振興會資深評審會根據錦鯉之花紋、色澤、體態及健康狀況來評分。最後，由一條三歲紅白錦鯉奪得全體總合冠軍。海港錦鯉集團的魏文輝表示，此錦鯉當初是以二萬多港元，從日本購入，經魚主何先生一年悉心飼養，才讓牠參與比賽。他預料，牠登冠後的身價將跳升十倍。

另外，《第四屆香港國際寵物用品展覽暨水族博覽》今有四十五條錦鯉拍賣活動，魏文輝估計，每條平均可叫價三至五千元。

## 18區「反青少年吸毒」今啟動



曾德成昨與二十多名青少年一起探訪香港晨曦會黃大仙中途宿舍  
（本報攝）

須團結市民大眾以及各界力量，以協助青少年遠離毒品。」

曾德成說，將透過不同非政府機構，安排健康和正面的活動，讓青少年善用時間；同時亦助青少年建立正確人生觀。

而民政局發言人亦指，該計劃會針對不同區域的實際情況，建立全方位包括由運動、聚會及輔導等不同方式構成的地區抗毒平台。

曾德成表示，青少年在成長過程中，往往會受家庭、學業和人際關係等問題困擾，鼓勵青少年建立正確的人生觀。

此外，各區亦會為家長和教師舉辦大型講座及分享會，以助了解青少年吸食成因、識別吸毒表徵，及如何處理青少年吸食問題。

在「反青少年吸毒社區計劃」外，民政事務總署今年亦會聯同十八區民政事務處，舉辦數千項青少年暑期活動，其中部分活動亦以禁毒為主題。

## 大眼公仔宣傳禁毒 學生創意產品貼市



【本報訊】香港小童群益會舉辦「青少年創意產品創業競賽」，激發學生們創意，還讓他們一嘗做「老闆」的滋味。一些創意還結合當前熱門話題，有禁毒公仔為主題的精品（見圖）、主打環保的時尚購物袋，還有講求實用的百變塗改液等。

今年「青少年創意產品創業競賽」有四十對參賽隊伍參加，最後八組成功晉級決賽，這些創意產品將於下月底在大埔超級城試賣，並角逐各項大獎。

因青少年吸食問題日趨嚴重，激發了保良局胡忠中學的中五年生耿偉、方慰敏，他們設計了兩個頭大身細的大眼公仔，一個無毒不歡，一個見毒就打，公仔額上標誌有眼火組成，妙趣橫生地繪在筆記本、筆筒等各種文具上。他們說，學校每年舉辦兩次禁毒講座很不足夠，而政府的宣傳多為電視廣告，用阻嚇方式宣傳吸食危害治標不治本，看太多會覺得厭煩。他們希望用「得意」的方法，告誡同齡人不要玩火自焚。

## 不滿「社區保姆」6歲以上免問 團體促託管服務擴至12歲

有託管服務費用豁免名額限制。

教育局回應說，關注學童健康成長，更重視他們多元素學習的機會，多年來已配合政府的扶貧政策，推行「校本課後學習及支援計劃」，讓學校及非政府機構為基層學童舉辦課後活動，藉此提升他們的學習效能。同時，教育局說，雖然學校並非託管服務提供者，但當局一向鼓勵學校開放校園，讓社區人士借用校舍舉辦與教育、康樂或社區有關的服務。此外，社署亦有課餘託管收費減免計劃，津助有需要的家庭參加課餘託管計劃服務。



一批基層家長和兒童昨請願，要求擴大託管服務  
（本報攝）



橫內正明希望將山梨縣最優質的物產介紹給香港市民  
（本報攝）

## 富士山腳物產豐富 山梨溫泉之旅醒神

【本報訊】記者張麗鵬報道：今年正值「日本香港觀光交流年」，首次來港宣傳並推介商機的日本山梨縣知事橫內正明，昨日在接受本報訪問時表示，他此行率領八家當地企業來港舉行「山梨物產商談會」，希望將山梨最優質的物產介紹給香港市民，並吸引更多人到當地旅遊。橫內正明認為，明年登場的上海世博會將帶來無限商機，而香港具有關稅優勢等有利條件，是該縣打入內地市場極重要的中轉站。

日本山梨縣知事橫內正明昨日首次攜同八家當地企業來港，與本港的物產批發商及零售商會面洽談商機。橫內正明在接受訪問時表示，為配合「日本香港觀光交流年」，今年是山梨縣第一次來到香港宣傳，亦是在中國宣傳的首站。橫內正明認為，明年的上海世博會帶來的內地商機，以及香港扮演的中轉站角色與享有減稅等衆多有利條件，吸引該縣來港將當地豐富物產介紹給港人，並藉此進入內地市場。

橫內正明介紹，被稱為「富士之國」的山梨縣，是日本國內觀賞富士山的最佳地點。作為頗受港人喜愛的日本旅遊勝地之一，山梨縣除擁有最好的溫泉外，在水晶、玉石的生產亦排名日本首位。他透露，為吸引更多港人到當地旅遊，未來山梨縣計劃為香港人度身訂造旅遊行程，例如優質的溫泉之旅與玉石採購之旅等，以次刺激當地旅遊業。

除坐擁得天獨厚的秀麗風光外，山梨縣的另一張名片即是盛產日本國內數一數二的桃子及白葡萄等農產品。

曾多次以個人名義到訪香港的橫內正明表示，日本產品在香港有很好的市場，雖然此次僅僅是山梨縣首次來港推介商機，他相信未來「山梨造」產品同樣會受到香港市民的喜愛。

據悉由本月三十日起至下月五日，山梨縣已開始在本港部分吉之島超市內進行山梨縣物產推廣活動。